Előterjesztés 
1./Az  Önkormányzat vagyonrendeletének megtárgyalása című napirendi ponthoz: 

Előkészítette: dr. Endrédy Renáta osztályvezető
Tisztelt Képviselő-testület! A fenti napirendi pont kapcsán az alábbi előterjesztést teszem: 

Az Önkormányzat hatályos vagyonrendeletét a 9/1994. (VII. 6.) rendelet szabályozza, melynek felülvizsgálata több szempontból is aktuálissá vált. A legalapvetőbb, hogy megszületett a nemzeti vagyonról szóló  2011. évi CXCVI. törvény, mely főbb rendelkezéseiben 2011. december 31-én lépett hatályba. A törvény 18.§ (1.) bekezdése értelmében  helyi önkormányzat a rendelete alapján forgalomképtelennek minősülő vagyonából - az e törvény hatálybalépésétől számított 60 napon belül - rendeletben köteles megjelölni azokat a tulajdonában álló vagyonelemeket, amelyeket  nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű nemzeti vagyonként forgalomképtelen törzsvagyonnak minősít. A határidő 2012. március 1-jével járt le, így ennek a törvényi kötelezettségnek kell eleget tenni a hatályos vagyonrendelet felülvizsgálatával. A helyi rendelet felülvizsgálatát szükségessé teszi az is, hogy a jelenleg hatályos vagyonrendelet megalkotása óta eltelt időszakban a rendelet átfogó felülvizsgálatára nem került sor. A helyi rendelet felülvizsgálata tehát a március 1-jei határidőtől függetlenül is aktuálissá vált, és a kiadott rendelet-tervezet az új jogszabályi előírásokat figyelembe vevő, teljesen új vagyonrendelet elfogadása érdekében született meg. 

Jelen előterjesztés tartalmazza a vagyonrendelet felülvizsgálata szempontjából legfontosabb jogszabályi előírásokat, összekapcsolva azokat a helyi vagyonrendeletben meghatározottakkal.  

A helyi önkormányzatok gazdasági alapjainak szabályozását az alábbi alapvető jogszabályok érintik: a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény (Ötv.), Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi  CLXXXIX. törvény (Mötv.), Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló 2011. évi CXCIV. törvény (Gstv.), a nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény (Nvtv.), az állami vagyonról szóló 2007. évi CVI. törvény (Vtv.), a termőföldre vonatkozó elővásárlási és előhaszonbérleti jog gyakorlásának részletes szabályairól szóló 16/2011. (II.18) Korm. rendelet. 

A következőkben a vagyonrendelet megalkotását érintő legfontosabb jogszabályi rendelkezések főbb szabályainak ismertetése következik: 

Magyarország Alaptörvénye rögzíti, hogy az állam és a helyi önkormányzat tulajdona nemzeti vagyon. 

A nemzeti vagyonról szóló törvény szabályozza az állam és a helyi önkormányzatok tulajdonában álló vagyon megőrzésének, védelmének és a nemzeti vagyonnal való felelős gazdálkodásnak a követelményeit, az állam és a helyi önkormányzatok kizárólagos tulajdonának körét, a nemzeti vagyon feletti rendelkezési jog alapvető korlátait és feltételeit, valamint az állam és a helyi önkormányzat kizárólagos gazdasági tevékenységeit. Az Nvtv. fontosabb szabályai a következők: 

A nemzeti vagyonba tartozik:

1.§ (2.) bek. a) az állam vagy a helyi önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló dolgok,

b) az a) pont hatálya alá nem tartozó, az állam vagy a helyi önkormányzat tulajdonában lévő dolog,

c) az állam vagy a helyi önkormányzat tulajdonában lévő pénzügyi eszközök, továbbá az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető társasági részesedések,

d) az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető bármely vagyoni értékkel rendelkező jogosultság, amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít,

e) Magyarország határa által körbezárt terület feletti légtér,

f) az üvegházhatású gázok kibocsátási egységeinek kereskedelméről szóló törvény szerinti kibocsátási egység és légiközlekedési kibocsátási egység, valamint az ENSZ Éghajlatváltozási Keretegyezménye és annak Kiotói Jegyzőkönyve végrehajtási keretrendszeréről szóló törvény szerinti kiotói egység,

g) az állami fenntartású közgyűjtemények (muzeális intézmények, levéltárak, közgyűjteményként működő kép- és hangarchívumok, valamint könyvtárak) saját gyűjteményeiben nyilvántartott kulturális javak,

h) a régészeti lelet,

    i) a nemzeti adatvagyon körébe tartozó állami nyilvántartások fokozottabb védelméről szóló törvény szerinti nemzeti adatvagyon.

    Továbbá a külön törvényekben  szabályozott vagyoni elemek. 

Nem terjed ki a nemzeti vagyonról szóló törvény hatálya az alábbi, nemzeti vagyonba tartozó vagyonelemekre: az államháztartás körébe tartozó szervek és személyek pénzvagyonára, a követelésekre és a fizetési kötelezettségekre, a társadalombiztosítás és az elkülönített állami pénzalapok pénzvagyonára és a nemzeti adatvagyonra. 

A nemzeti vagyon összetétele a következő: 


Nemzeti vagyon = állami vagyon  és önkormányzati vagyon. 


Önkormányzati vagyon = A) törzsvagyon  és  B) üzleti vagyon 


A)Törzsvagyon =  amely közvetlenül a kötelező önkormányzati feladatkör ellátását vagy hatáskör gyakorlását szolgálja. A törzsvagyon két részre oszlik: 



a) forgalomképtelen vagyon és  b) korlátozottan forgalomképes vagyon 



a) Forgalomképtelen törzs vagyon: a kizárólagos forgalomképtelen vagyon 







és a kiemelt jelentőségű  vagyon 



 - Kizárólagos forgalomképtelen vagyon: amit a Nvtv. annak minősít!

                           - Kiemelt jelentőségű forgalomképtelen vagyon: amit a Nvtv. 2. melléklete és a helyi

                          önkormányzat rendelete annak minősít! 



b) korlátozottan forgalomképes vagyon (amit a törvény, vagy a helyi önkormányzat rendelete 



korlátozottan forgalomképesnek minősít). 


B) Üzleti vagyon: minden, ami nem a törzsvagyon része ( alapvetően a forgalomképes vagyont jelenti).  

A Nvtv. szerint a helyi önkormányzat kizárólagos tulajdonát képező nemzeti vagyonba tartoznak: 

a) a helyi közutak és műtárgyaik,

b) a helyi önkormányzat tulajdonában álló terek, parkok,

c) a helyi önkormányzat tulajdonában álló nemzetközi kereskedelmi repülőtér, a hozzá tartozó légiforgalmi távközlő, rádiónavigációs és fénytechnikai berendezésekkel és eszközökkel, továbbá a légiforgalmi irányító szolgálat elhelyezését szolgáló létesítményekkel együtt, valamint

d) a helyi önkormányzat tulajdonában álló - külön törvény rendelkezése alapján részére átadott - vizek, közcélú vízi létesítmények, ide nem értve a vízi közműveket.

A nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű nemzeti vagyonnak minősül tehát mindaz a vagyon, amit a Nvtv. 2. mellékletben felsoroltak, és amit a helyi önkormányzat rendeletében ilyen vagyonelemként meghatározott. A Nvtv. 2. melléklete nem tartalmaz a község vonatkozásában kiemelt jelentőségű vagyonelemet, ezért a helyi vagyonrendeletben ilyen nem kell a törvény alapján szerepeltetni. A képviselő-testület hatásköre, hogy a vagyonrendeletébe kiemelt jelentőségű nemzeti vagyont szerepeltessen. Ilyen vagyontárgy megjelölésére a településen nem került sor. 

Korlátozottan forgalomképes vagyon: tehát a nem kiemelt és a nem kizárólagos törzsvagyonba, vagyis a nem forgalomképtelen törzsvagyonba tartozó vagyonelemek, melyekről törvényben, vagy helyi önkormányzati rendeltben foglaltak szerint lehet rendelkezni. 

Üzleti vagyon: a nemzeti vagyonnak az a része, amely nem tartozik állami vagyon esetén a kincstári vagyonba, önkormányzati vagyon esetén pedig a törzsvagyonba. 

A fentiek alapján megváltozik az önkormányzati vagyon csoportosítása és a rendelet mellékletek elnevezései is. Az 1. melléklet tartalmazza a kizárólagos forgalomképtelen önkormányzati törzsvagyonba tartozó vagyonelemeket (régi forgalomképtelen vagyonelemek ezek). A 2. melléklet tartalmazza a korlátozottan forgalomképes törzsvagyonba tartozó vagyonelemeket (régi korlátozottan forgalomképes vagyonelemek ezek). A 3. melléklet tartalmazza az üzleti vagyonba tartozó vagyonelemeket- ezek a régiek szerint a forgalomképes vagyonelemeket jelentik. 
Ami azonban lényeges, hogy a Nvtv. szerint külön mellékletben kell szerepeltetni a kiemelt jelentőségű nemzeti vagyonelemeket, ha a képviselő-testület ilyeneket kíván meghatározni. Ilyen vagyoni elemek megjelölésére nem kerül javaslat, ezért ilyen külön melléklet nem kerül szerepeltetésre.  

A különböző vagyonelemek kapcsán az azokkal való gazdálkodás  főbb szabályai: 

1. A kizárólagos forgalomképtelen vagyon:  az ilyen vagyonon elidegenítési tilalom áll fenn (az Nvtv-ben felsorolt kivételekkel), terhelési tilalom áll fenn (kivétel vagyonkezelői jog, jogszabályon alapuló szolgalom, használat), dologi jog létesítési tilalom és osztott tulajdon létesítési tilalom (közös tulajdon). Az ilyen vagyon hasznosítása főszabályként koncesszió útján lehetséges -  külön törvényi szabályozás alapján. 

2. Kiemelt jelentőségű forgalomképtelen vagyon: az ilyen vagyonelemekre elidegenítési tilalom áll fenn, terhelési tilalom áll fenn (kivétel vagyonkezelői jog, jogszabályon alapuló szolgalom és használati jog), dologi jog létesítési tilalom, osztott tulajdon létesítési tilalom, hasznosításuk koncesszió nélkül történhet. 

3. A korlátozottan forgalomképes vagyon:  elidegeníthető, megterhelhető, de kizárólag a törvényen vagy önkormányzati rendeletben  meghatározott feltételek szerint. Általában hatósági vagy egyéb szerv jóváhagyása kell az ilyen vagyonelem elidegenítéséhez, megterheléséhez. 

4. Üzleti vagyon: vagyis a forgalomképes vagyon – engedély nélkül elidegeníthető, hasznosítható, a piaci forgalom része. 

A vagyongazdálkodás alapelvei: 

- A nemzeti vagyon alapvető rendeltetése a közfeladat ellátásának biztosítása. A nemzeti vagyonnal felelős módon, rendeltetésszerűen kell gazdálkodni.

- A nemzeti vagyongazdálkodás feladata a nemzeti vagyon rendeltetésének megfelelő, az állam, az önkormányzat mindenkori teherbíró képességéhez igazodó, elsődlegesen a közfeladatok ellátásához és a mindenkori társadalmi szükségletek kielégítéséhez szükséges, egységes elveken alapuló, átlátható, hatékony és költségtakarékos működtetése, értékének megőrzése, állagának védelme, értéknövelő használata, hasznosítása, gyarapítása, továbbá az állam vagy a helyi önkormányzat feladatának ellátása szempontjából feleslegessé váló vagyontárgyak elidegenítése.

 - Az állam és a helyi önkormányzat nem alapíthat olyan gazdasági társaságot, és öröklés vagy törvény rendelkezése alapján, valamint a követelés fejében szerzett részesedés kivételével nem szerezhet részesedést olyan gazdasági társaságban amely, vagy amelynek valamely - nem természetes személy - tagja nem átlátható. Nem átlátható szervezetben öröklés címén, törvényi rendelkezés alapján vagy követelés fejében szerzett részesedés esetén az állam vagy a helyi önkormányzat köteles haladéktalanul intézkedni részesedése megszüntetése érdekében.

Amennyiben az állam vagy a helyi önkormányzat által alapított vagy részesedésével működő gazdasági társaság, vagy annak valamely tagja az állam vagy a helyi önkormányzat általi alapítást vagy részesedésszerzést követően válik nem átláthatóvá, az állami vagy a helyi önkormányzati tulajdonos kezdeményezi a társasági szerződés felülvizsgálatát és a gazdasági társaság tulajdonosi szerkezetének e törvény átlátható szervezetre vonatkozó előírásainak megfelelő átalakítását.

- A helyi önkormányzat a vagyongazdálkodásának az Alaptörvényben, valamint az Nvtv.7. § (2) bekezdésében meghatározott rendeltetése biztosításának céljából közép- és hosszú távú vagyongazdálkodási tervet köteles készíteni. (megj: ezeknek határideje nem ismert, előkészítésük folyamatban van)

-  A helyi önkormányzat vállalkozási tevékenysége a kötelező feladatainak ellátását nem veszélyeztetheti.

- A helyi önkormányzat csak olyan gazdálkodó szervezetben vehet részt, amelyben felelőssége nem haladja meg vagyoni hozzájárulásának mértékét.

- A nemzeti vagyont, annak értékét és változásait a tulajdonosi joggyakorló nyilvántartja. Az érték nyilvántartásától el lehet tekinteni, ha az adott vagyontárgy értéke természeténél, jellegénél fogva nem állapítható meg. A nyilvántartásnak tartalmaznia kell a vagyon elsődleges rendeltetése szerinti közfeladat megjelölését is. A nyilvántartási adatok - a minősített adat védelméről szóló törvény szerinti minősített adat kivételével - nyilvánosak.

- A tulajdonosi joggyakorló rendszeresen ellenőrzi a nemzeti vagyon használójának a nemzeti vagyonnal való gazdálkodását, megállapításairól értesíti a nemzeti vagyon használóját, továbbá, amennyiben megállapításai az Állami Számvevőszék hatáskörét érintik, az Állami Számvevőszéket is.

A nemzeti vagyon kezelésének és hasznosításának főbb szabályai: 

- A vagyonkezelői jog főszabályként vagyonkezelési szerződéssel, versenyeztetés nélkül jön létre. A vagyonkezelőt - ha jogszabály másként nem rendelkezik - megilletik a tulajdonos jogai, és terhelik a tulajdonos kötelezettségei - ideértve a számvitelről szóló törvény szerinti könyvvezetési és beszámoló-készítési kötelezettséget is - azzal, hogy a vagyont nem idegenítheti el, továbbá használati joggal, szolgalommal vagy más dologi joggal nem terhelheti meg, biztosítékul nem adhatja, valamint a vagyonkezelői jogot harmadik személyre Nvtv. szerinti kivétellel nem ruházhatja át és nem terhelheti meg.

- Haszonélvezeti jogot alapító szerződés versenyeztetés nélkül köthető. 

Hasznosításra vonatkozó főbb szabályok: 

- A hasznosítás versenyeztetésére vonatkozó szabályok 2013. január 1-jén lépnek hatályba. 

- Hasznosításra szerződést csak természetes személlyel vagy átlátható szervezettel lehet kötni. 

Nemzeti vagyon hasznosítására vonatkozó szerződés kizárólag olyan természetes személlyel vagy átlátható szervezettel köthető, amely az átengedett nemzeti vagyon hasznosítására vonatkozó szerződésben vállalja, hogy

a) a hasznosításra vonatkozó szerződésben előírt beszámolási, nyilvántartási, adatszolgáltatási kötelezettségeket teljesíti,

b) az átengedett nemzeti vagyont a szerződési előírásoknak és a tulajdonosi rendelkezéseknek, valamint a meghatározott hasznosítási célnak megfelelően használja,

c) a hasznosításban - a hasznosítóval közvetlen vagy közvetett módon jogviszonyban álló harmadik félként - kizárólag természetes személyek vagy átlátható szervezetek vesznek részt.

 - Nemzeti vagyon ingyenesen kizárólag közfeladat ellátása céljából adható használatba, a közfeladat ellátásához szükséges mértékben.

Tulajdonjog átruházása és ingatlan értékesítése: 

- A tulajdonjog átruházása törvényben vagy önkormányzati rendeletben meghatározott értékhatár felett versenyeztetés útján lehetséges. Helyi önkormányzat esetén ez az értékhatár 25 millió forint.

Nvtv. 11§ (16.) bek: „Törvényben, valamint a helyi önkormányzat tulajdonában álló nemzeti vagyon tekintetében törvényben vagy a helyi önkormányzat rendeletében meghatározott értékhatár feletti nemzeti vagyont hasznosítani - ha törvény kivételt nem tesz - csak versenyeztetés útján, az összességében legelőnyösebb ajánlatot tevő részére, a szolgáltatás és ellenszolgáltatás értékarányosságával lehet. Nem vonatkozik ez a rendelkezés arra az esetre, ha a hasznosítás az államháztartási körbe tartozó szervezet, illetve jogszabályban előírt állami, önkormányzati feladatot ellátó gazdálkodó szervezet javára történik.”

- Tulajdonjogot átruházni csak természetes személy vagy átlátható szervezet részére lehet. 

- Ingyenes átruházás csak törvényben szabályozott esetekben és módon lehetséges (15 évig elidegenítési tilalom terheli, és évente beszámolási kötelezettsége van). 

Ingatlan értékesítése és ingyenes tulajdonba adása: 

- Ingatlan értékesítés esetén állami elővételi jog áll fenn (kivétel a bérlakások esetében). Az elővételi jog gyakorlója: a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. (Veszprém, Mártírok u. 11., termőföldnél: Nemzeti Földalapkezelő Szervezet 1149 Budapest, Bosnyák tér 5.).

Nvtv 14.§ (2.) bek: „ Helyi önkormányzat tulajdonában lévő ingatlan értékesítése esetén - a (3) bekezdésben foglalt kivétellel - az államot minden más jogosultat megelőző elővásárlási jog illeti meg. Az elővásárlási jog gyakorolására külön törvényben meghatározott szerv - amennyiben törvény a nyilatkozattételi határidőre vonatkozóan eltérően nem rendelkezik - az átruházás valamennyi lényeges elemét tartalmazó ajánlat vagy az elővásárlási jog jogosultjával szemben még hatályba nem lépett a nemzeti vagyon értékesítésére irányuló szerződés részére történő kézbesítésétől számított 30 napon belül nyilatkozik, hogy kíván-e élni az elővásárlási joggal az állam nevében. A határidő elmulasztása jogvesztő.”

- Ingatlan ingyenes tulajdonba adása esetén 15 éves elidegenítési tilalom áll fenn (kivétel az állami tulajdonszerzés esete) és évente beszámolási kötelezettség terheli. Feladatellátás esetén a szükséges vagyon tulajdonszerzése ingyenesen nyilvántartási értéken történő átvezetéssel történik. 

Az önkormányzati vagyon (Mötv.-beli főbb szabályai): 

A külön törvényekben szabályozott vagyoni elemek kapcsán az Nvtv. előírja, hogy a nemzeti vagyonról szóló törvényben meghatározott elvek mentén az önkormányzati vagyonnal való gazdálkodás részletes szabályait a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény állapítja meg. 

Az Mötv. 143. § (4.) bekezdés i) pontja alapján: Felhatalmazást kap a helyi önkormányzat képviselő-testülete, hogy rendeletben határozza meg:

„i) azon vagyonelemeket, amelyekre a helyi önkormányzat vagyonkezelői jogot létesíthet, továbbá a vagyonkezelői jog megszerzésének, gyakorlásának, valamint a vagyonkezelés ellenőrzésének szabályait.”

„106. § (1)

(2) A helyi önkormányzat vagyona a tulajdonából és a helyi önkormányzatot megillető vagyoni értékű jogokból áll, amelyek az önkormányzati feladatok és célok ellátását szolgálják.

107. § A helyi önkormányzatot - törvényben meghatározott eltérésekkel - megilletik mindazok a jogok és terhelik mindazok a kötelezettségek, amelyek a tulajdonost megilletik, terhelik. A tulajdonost megillető jogok gyakorlásáról a képviselő-testület rendelkezik.

108. § A helyi önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló nemzeti vagyon birtoklása, használata, hasznai szedésének joga, fenntartása, üzemeltetése, létesítése, fejlesztése, valamint felújítása a nemzeti vagyonról szóló törvényben szabályozott módon engedhető át másnak.

109. § (1) A képviselő-testület a helyi önkormányzat tulajdonában lévő nemzeti vagyonra a nemzeti vagyonról szóló törvény rendelkezései szerint az önkormányzati közfeladat átadásához kapcsolódva vagyonkezelői jogot létesíthet. 

...(4) A képviselő-testület rendeletében határozza meg a vagyonkezelői jog ellenértékét, az ingyenes átengedés, a vagyonkezelői jog gyakorlásának, valamint a vagyonkezelés ellenőrzésének részletes szabályait.

(Az Mötv. Részletesen szabályozza  vagyonkezelői jog alaprendelkezéseit, és a vagyonkezelési szerződés alaprendelkezéseit. ) 

110. § (1) A helyi önkormányzat tulajdonába tartozó vagyonelemekről kormányrendeletben meghatározott módon nyilvántartást kell vezetni. Az önkormányzati vagyonnyilvántartás (vagyonkataszter) folyamatos vezetéséért, az adatok hitelességéért a jegyző felelős.

(2) Az önkormányzati törzsvagyont a többi vagyontárgytól elkülönítve kell nyilvántartani. Az éves zárszámadáshoz a vagyonállapotról vagyonkimutatást kell készíteni.

(3) Amennyiben törvény másképp nem rendelkezik, a helyi önkormányzat társulásba bevitt vagyonát a társuló helyi önkormányzat vagyonaként kell nyilvántartani, a vagyonnövekmény a társult helyi önkormányzatok közös vagyona, és arra a Polgári Törvénykönyv közös tulajdonra vonatkozó szabályait kell alkalmazni.”

A jogszabályi változásoknak megfelelő előírások ismeretében az önkormányzat vagyonával kapcsolatosan - a törvényi előírásoknak való megfelelés érdekében az alábbi feladatokat kell elvégezni: 

· Helyi rendeletben kell meghatározni a kiemelt jelentőségű forgalomképtelen vagyoni körbe tartozó vagyon körét. (Tehát ilyen vagyon elem nem kerül meghatározásra.)

· A vagyonrendelet módosítását el kell végezni  az Nvtv-nek megfelelően: vagyis be kell sorolni az önkormányzati vagyon elemeit az új csoportosításnak megfelelően, rendelkezni kell a vagyonhasznosításról, a vagyonátruházás új szabályairól és meg kell határozni  azon vagyonelemeket, amelyekre a helyi önkormányzat vagyonkezelői jogot létesíthet, továbbá a vagyonkezelői jog megszerzésének, gyakorlásának, valamint a vagyonkezelés ellenőrzésének szabályait.

· Felül kell vizsgálni a nemzeti vagyon használatára kötött szerződéseket, a használók tulajdonosi szerkezetét, annak érdekében, hogy  biztosítva legyen az átlátható szervezettel kötött szerződések jogi alapja. 

· Felülvizsgálandók az önkormányzat társasági részesedésével kötött társasági szerződések, és szükség esetén gondoskodni kell a tulajdonosi szerkezet átalakításáról szintén az átlátható szervezetet érintő jogi szabályozás miatt.

· Közép- és hosszú távú vagyongazdálkodási tervet kell készíteni.

Tisztelt Képviselő-testület! A fentiek alapján javaslom az új vagyonrendelet elfogadását. 

Balatonszőlős, 2013. május 9.







Mórocz László sk. 
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