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- A projektek az Eurdpai Unio
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TÁMOP 5.5.1.B-11/2-2011-0260


„Legyetek termékenyek, szaporodjatok 

és töltsétek be a földet” írja a Teremtés Könyve 1,28

II. János Pál Christifideles laici apostoli buzdításában azt fogalmazza meg, hogy 

a család Isten terve szerint a személy és közösség 

„humanizálásának elsőrendű helye” „az élet és szeretet bölcsője”  

Öröm érték felelősség: segítő tanácsadással a családok megerősítéséért

Az igen különböző helyzetű családokkal kapcsolatos tapasztalatok, de a kutatások is mutatják, nemcsak Magyarországon, hogy a népesség és a születés szám csökken. Az utóbbi 30 évben a folyamatos népességcsökkenés (cca.0,7 millió) következtében 2010-ben az ország lakossága 10 millió alá esett.  

A magyarok számára fontos érték a család és a magyar fiatalok által tervezett gyermekszám is magas (2,4), azonban ez a gyermekvállalási szándék nem valósul meg ténylegesen. Európában az egyik legalacsonyabb termékenységi rátával (1,3) rendelkezünk. 

Tanulmányok igazolták, hogy a jól-lét mutatók középpontjában – különösen a nők esetében – egy ún. szerepkonfliktus áll fenn. Az általános jól-léttel, az élettel való elégedettség, az egészségi állapot önértékelése és a testi, lelki folyamatok – betegséggel való összefüggése mind szoros kapcsolatot mutatnak a családi és munkahelyi szerepek konfliktusaival. (Kopp Mária és munkatársainak kutatásai). 
A nők családi és munkahelyi szerepének összehangolását szolgáló törekvések száma kevés. Ezek egyikére lehet eszköz a családok fokozottabb támogatása, és a részmunkaidős és rugalmas foglalkoztatás elősegítése a gyermekes anyák esetében is. 
Alacsony a magyar foglalkoztatás aránya (55-56%-os), elmaradunk az EU átlagot jelentő 66%-tól.  2009-ben a részmunkaidős női foglalkoztatás nálunk 7,5%, az 27 EU-tagországokban 31,5% volt, és ma is folytonosan nő. 
Gyermek vagy ápolásra szoruló felnőtt ellátása miatt nálunk 0,5, míg az EU-ban 5,3 fő a részmunkaidős. ( Id. Családbarát Magyarországért Munkacsoport) 
A vállalatok versenyképességének megőrzéséhez elengedhetetlen a munkaszervezet modernizálása, s a termelékenyebb munkavégzést segítheti a részmunkaidős foglalkoztatás. Ezt több és egyre terjedő gyakorlati példa bizonyítja már itthon is. 
Megfelelő sajátosságokkal lényegében a fentiekhez hasonló a helyzet a Balatonfüredi Kistérségben, ami 21 települést jelent, lakosságának száma közel 23.000 fő.
A 60 év felettiek száma valamennyi településen növekszik. A kistérségen belül sokan saját községben nem, csak ingázással találnak munkát. Balatonfüred után Csopak, Tihany és Zánka nyújtja a legtöbb lehetőséget. A legkisebb települések lakói vannak a legrosszabb helyzetben. A munkanélküliség csökkenésében 2001 óta fordulat állt be. Különösen jellemző a szezonális foglalkoztatási hullámzás, a nyári időszakkal összefüggésben. 
Az 1000 lakosra jutó élve születések tekintetében a térség az utolsók egyike a megyében. 
A Magyar Népfőiskolai Társaság - amelynek tagja a környéken közel tíz éve tevékenykedő és elismert Balatonszepezdi Népfőiskola -, most támogatást nyert a kistérségben élő családok helyzetének megerősítésére. 
Természetesen ezt egyedül nem tudja és nem is akarja véghezvinni, csak a helyiekkel közösen – elsősorban magukkal a családokkal, s a helyi intézményekkel, az önkormányzatokkal, a szakemberekkel, a családbarát vállalkozásokkal együttműködve, rájuk támaszkodva, s nekik nyitva meg a lehetőséget. 
Ismerje meg most kora ősszel kezdődő 2 éves programunkat és legyen a társunk a kistérség előrelépése és boldogulása érdekében.
Balatonszepezd, 2012. júliusában 
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