E L Ő T E R J E S Z T É S

Balatonszőlős Község Önkormányzata Képviselő-testületének

 2013. július 3. napján tartandó ülésére

Az előterjesztés tárgya: A közterületek használatáról szóló 7/1999. (IX.11) önkormányzati rendelet felülvizsgálata.

Előterjesztő: Mórocz László  polgármester

Készítette: dr. Endrédy Renáta osztályvezető

Tisztelt Képviselő-testület!
Az elmúlt időszakban sor került a közterületek használatáról szóló 7/1999. (IX.11) önkormányzati rendelet felülvizsgálatára.

A felülvizsgálatot részben a jogszabályi környezet változása indokolta, részben pedig a részletszabályok kidolgozásának szükségessége és időszerűsége.

A módosítások viszonylag nagy számára tekintettel új rendelet megalkotását javasolom, a jelenleg hatályos rendelet hatályon kívül helyezése mellett.

Az előterjesztés szerinti tervezet a hatályos rendelet rendelkezéseinek jelentős részét tartalmazza, de kibővítettük új rendelkezésekkel is. Új rendelkezés például az, hogy a rendeletben meghatározott kivételekkel, a közterület bontása esetén is javasoljuk a közterület-használati díjat bevezetni. Ennek megfelelően a közterület-használati díjakat tartalmazó mellékletet is bővítettük a vonatkozó tételekkel. Javasoljuk továbbá a közterület bontása esetén egy minimális összegű díj, 3000 Ft megfizettetését.

Néhány díjtétel esetében szintén változtatást javasolunk a jelenlegihez képest.

A közterület bontására, helyreállítására vonatkozóan a hatályos rendeletnél sokkal részletesebb szabályozást javasolunk az új rendeletben. 

Az ügyintézés megkönnyítése érdekében a közterület-használati kérelem, valamint a közterület-bontási kérelem formanyomtatványait mellékletben javasoljuk elhelyezni.

A közterület-használattal kapcsolatos ügyekben a hatáskör címzettje a képviselő-testület, azonban a korábbi gyakorlatnak megfelelően továbbra is javasoljuk, hogy átruházott hatáskörben a polgármester járjon el.

A mozgóképről szóló 2004. évi II. törvény (a továbbiakban: Mgtv.) 2013. július 1-től hatályos 34.§ (5) bekezdése értelmében a települési önkormányzat tulajdonában álló közterület filmforgatási célú használatával kapcsolatos egyes feltételeket az Mgtv. IV. fejezetében rögzítettek szerint a képviselő-testület rendeletben szabályozza. A képviselő-testület 2013. július 15-ig köteles ezen szabályokat a rendeletében rögzíteni. A szabályozás keretében rendelkezni kell a forgatást akadályozó, de a kérelmezőnek nem felróható, valamint a rendkívüli természeti események esetére vonatkozó feltételekről, különösen arról, hogy ilyen esemény esetén hány napon belül kell újra biztosítani a közterület-használatot. Bár a településen egyáltalán nem jellemző a játékfilmek forgatása, a törvény előírásainak eleget kell tenni, legalább a minimális szabályokat szükséges megalkotni. Az Mgtv. szerint a képviselő-testület mentességet vagy kedvezményt állapíthat meg a meghatározott időtartamot vagy területmértéket el nem érő, valamint a közérdekű célokat szolgáló filmalkotások forgatásához szükséges közterület-használat díjával összefüggésben. A díjra vonatkozó javaslatot a rendelet- tervezet 2. melléklete tartalmazza. Mentességet a 30 perc időtartamot meg nem haladó filmforgatás esetén javasolunk adni. A filmforgatási célú közterület-használat iránti kérelmet a megyei kormányhivatalnál kell előterjeszteni. A kérelemre vonatkozó szabályokat a 205/2013. (VI. 14.) Kormányrendelet tartalmazza. A kormányhivatal a kérelmezővel hatósági szerződést köt, amely a települési önkormányzat képviselő-testületének jóváhagyásával válik érvényessé. A filmforgatási célú közterület-használattal kapcsolatos testületi hatáskört (hatósági szerződés jóváhagyása, megtagadása, egyeztetés) szintén javasoljuk a polgármesterre átruházni, tekintettel a Kormányrendeletben meghatározott rövid határidőkre. 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és az új rendelet megalkotására.

Balatonszőlős, 2013. június 28.

Mórocz László

polgármester

Előzetes hatásvizsgálat:

A tervezett rendelet a korábbiakhoz képest jelentős gazdasági, költségvetési hatással nem jár, környezeti és egészségi következményei nem relevánsak. Az engedélyezés az adminisztratív terheket kis mértékben megnövelheti. A rendelet megalkotását a magasabb szintű jogszabályi változások indokolják. A jogalkotás elmaradása a kormányhivatal törvényességi felügyeleti eljárását vonhatja maga után. Alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek rendelkezésre állnak.

