
ELŐTERJESZTÉS

Tárgy: Javaslat a Közoktatási Intézményfenntartó Társulás Társulási Megállapodásának módosítására.
Előkészítő : dr. Endrédy Renáta

Tisztelt Képviselő Testület!

A Balatonfüredi közoktatási intézmények fenntartója Aszófő Község, Balatonfüred Város, Balatonszőlős Község, Dörgicse Község, Örvényes Község, Pécsely Község, valamint Vászoly Község Önkormányzatai által létrehozott Közoktatási Intézményfenntartó Társulás.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 87-95. §- ai és a 146.§ (1) bekezdésében foglaltak figyelembe vételével a Közoktatási Intézményfenntartó Társulás 2013. június 6-án megtartott társulási ülésen önálló jogi személyiségű társulássá alakult.

A társulás működését a társulási megállapodás 11. pontja szabályozza, ezen belül a 11.10. pont részletezi a társulási tanács ülésezésének rendjét. A jelenlegi szabályozás szerint „a Társulási Tanács évente hat alkalommal, illetve szükség szerint ülést tart.”

A társulási tanács feladatait megvizsgálva a jelenlegi szabályozás szerinti évenkénti hat ülés tartása nem szükséges, tekintettel arra, hogy a tanács szükség szerint is tarthat ülést.

Mindezek alapján javaslom, hogy a Közoktatási Intézményfenntartó Társulás Társulási Megállapodásának 11. 10. pontjának harmadik bekezdésében foglaltakat módosítsa és a szabályozásba a jelenleg megállapított évenkénti 6 társulási ülésszám helyett az évenkénti 2 ülésszám kerüljön, azzal, hogy a tanács a jelenlegi megállapodásban foglaltaknak megfelelően, szükség szerint ülést tart.

Fentiek ismeretében majd a tag önkormányzatok képviselő-testületeinek kell meghozniuk döntéseiket, mellyel a módosítást jóváhagyják. A Társulási Tanács a 2013. augusztus 22-ei ülésén elfogadta a Társulási Megállapodás módosítását, a módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt Társulási Megállapodás az előterjesztés mellékletét képezi. A tag önkormányzatok képviselő-testületeinek minősített döntéssel kell nyilatkozniuk arról, hogy egyetértenek-e a javasolt módosítással.

Kérem, hogy az előterjesztést vitassák meg és fogadják el a mellékelt határozati javaslatot.

Balatonszőlős, 2013. szeptember 6.


Mórocz László
             polgármester

Határozati javaslat

            /2013. (….….) sz. h a t á r o z a t
Balatonszőlős Község Önkormányzatának Képviselő-testülete hozzájárul a Közoktatási Intézményfenntartó Társulás Társulási Megállapodásának 11. 10. pontjában foglaltaknak a  módosításához, amely szerint a Társulási Megállapodás 11. 10. pontjának harmadik bekezdésében foglalt évenkénti 6 társulási ülésszám helyett az évenkénti 2 ülésszám kerül meghatározásra, azzal, hogy a tanács a jelenlegi megállapodásban foglaltaknak megfelelően, szükség szerint ülést tart. 

A módosítással nem érintett rendelkezések a továbbiakban változatlan tartalommal érvényben maradnak.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt Társulási Megállapodás aláírására és a szükséges intézkedések megtételére.

Felelős: Mórocz László polgármester
Határidő: azonnal
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